Уважаемые Руководители образовательных школ! https://yadi.sk/i/2b0xJ_CTuq8f1Q
Благодарим вас, за помощь в организации проведения Курса Республиканских Родительских Конференций «Казахстанские родители 21 века: стань примером своему ребенку». 
Без вашего участия, такой масштабный проект провести было бы очень сложно. 
 Работа с родительской общественностью  для каждой школы - это тонкий, кропотливый,  годами выстроенный труд  вашего педагогического коллектива.  
Выполняемый   вместе с  вами   этот значимый для казахстанского общества  проект необходим, как каждой школе в отдельности, так и нашему государству в целом!  
Самое главное, что  родители учащихся довольны, и благодарят Вас за особое внимание к ним   в самом начале учебного года, в вопросах воспитания детей в каждом возрастном периоде развития. 
 В сентябре 2018 года проведены ТРИ конференции, при посещаемости  родителей   более чем 1 200 000 человек.
 Напоминаем  Вам, что  в октябре родителей   ожидают  еще 2 Конференции, это-
  13 и 14 октября 2018 года. Одна - для родителей учащихся 2,3,4 классов, и вторая - для  родителей учащихся 8-9 классов.                                  
 Времени для подготовки организационных документов по  этим двум конференциям осталось не много. Поэтому, Просим вас оперативно  сформировать и выслать  сводные таблицы №1 по двум конференциям в отдельности. (  РРК 4- ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ учащихся  2-3-4 КЛАССОВ на 13 ОКТЯБРЯ; РРК 5 –  ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ  учащихся 8-9 КЛАССОВ на  14 ОКТЯБРЯ).                                                            Образцы 5 Сводных таблиц  мы высылали ВАМ ЕЩЕ В ИЮЛЕ  МЕСЯЦЕ 2018 года. Тем более, форма этих  таблиц вам уже знакома, по ним вы уже отработали три конференции. 
  Формируя состав родителей для конференции, обратите особое  внимание на количество посадочных мест  в  актовых залах школ и  на количество учащихся 2-3-4 классов  по потокам. В случае нехватки посадочных мест в залах,     определите дополнительно  еще и другие площадки  в школе (фойе, холлы, столовые, спортзалы, классные кабинеты) подготовьте их технически, проработайте сценарии ведения конференций с классными руководителями, филологами и  другими педагогами школы.  В конференции должны принять участие все родители  учащихся   2 -3 -4 классов по каждому потоку. (Не по определенной вами квоте  - по два-три родителя от класса , а  присутствие всех родителей  учащихся  класса – стопроцентно). 
 Учитывая большое количество учащихся 2-3-4 классов в стране в текущем году, количество родителей на конференции-13 октября - будет  также большим. Плановые цифры 800 000  человек по всей стране. Поэтому  просим основательно подготовиться к предстоящему мероприятию.   
 Ваше внимательное отношение к родителям  учащихся - очень важно для них!  
Гостеприимная встреча  и Позитивный настрой  на работу конференции - будет только плюсом для   всех сторон, участвующих в Республиканском проекте!!!
 С уважением,                                                                                                                                                                          Директор Института Семейного Воспитания                                                                                                     Набитовская Л.Н.
